

2012.07.15.

除去心灵深处隐藏着的不信

(创世记 33)

(神藉亚伯拉罕一生最强调的一个信息)

经文: 创 12:1-5, 13:14-18, 15:1-6, 17:1-8, 15-19, 22:1-18, 24:1

主题经文:耶和华对亚伯兰说, 要离开本地、本族、父家,往我所要指示你的地去。我必叫你成为大国。我必赐福给你,叫你的名为大;你也要叫别人得福。为你祝福的,我必赐福与他;那咒诅你的,我必咒诅他。地上的万族都要因你得福 《创 12:1-3》 过了 40 年之后神所赐的"应许",成为神的"起誓"⇒ 耶和华说,你既行了这事,不留下你的儿子,就是你独生的儿子,我便指着自己起誓说,论福,我必赐大福给你;论子孙,我必叫你的子孙多起来,如同天上的星、海边的沙,你子孙必得着仇敌的城门。并且地上万国都必因你的后裔得福,因为你听从了我的话 《创 22:16-18》

神赐给亚伯拉罕"我必叫你成为大国。我必赐福给你,叫你的名为大;你也要叫别人得福"的应许,然后直到如今 4000 年的历史中,神将其应许都丰盛荣耀地给他成全了。弥赛亚基督耶稣、以色列 12 支派和基督的 12 使徒,都是从亚伯拉罕而来;神永远的国度,都是从他而来"12 支派和 12 使徒(24 位长老)的基础上建立起来;永属于基督和基督国度千千万万的圣民,也都是从列国万民中召聚而来了。谁能想到透过那种"彷彿已死之老人身体"生出来的子孙,如同天上的星那样众多,海边的沙那样无数。神说,事就必那样成就;但神必透过祂圣民的信心成就其事。"亚伯拉罕信神,神就以此为他的义" 《创 15:6, 罗 4:3》。亚伯拉罕能得蒙其荣耀的福气,都是因着他的信心;但那信心也是神所赐的;所以原来都是从神而来的恩典。既然原都是神所施的恩典,何必要讲人的责任?那么神判断人赏赐给人的根据,又从哪里来呢?那就是人无法完全了解"属于神境界"的奥秘了。

然而我们知道神的审判和赏罚是完全公平的,无一人或一天使能发现其不公平之处。我们只能说,亚伯拉罕能得着,是因着他"信神和神的话而跟从神";他能信从神,是因着他得蒙了神"跟他说说话,给他应许,保护他的信心,和给他成全"的恩典。我们要很清楚知道一个事实:凡"不信从神"的人则绝无法得蒙亚伯拉罕所蒙受的福气和赏赐;所以,我们不要太关注那令人测不透"属神的奥秘",乃要关注"警醒谨守,努力寻求信从神的道路"。亚伯拉罕虽然努力信从神,但他在信从神的道路上却是显出"信的迟钝和不完全"。神虽然必要成全赐给亚伯拉罕的应许,但当亚伯拉罕的信心尚未达到完全地步的时候,神不能成就他的计划,必要等到亚伯拉罕的信心"信的完全"之后才能成全;所以亚伯拉罕必要经过"信心被考验被精炼"的过程了。这是在每一个圣民得蒙"神所赐的应许得成全"的过程上,绝不能变更的原则。

其实神所赐最大最重要的应许,乃是"我必与你同在"!我们若是得不见"现在神的同在和带领",就无法得见后面的成全;并且若没有信心也就无法得见神的同在和带领。神最看重的,不在于完成工作的结果,乃在于与我们亲交同行的过程。亚伯拉罕找神的目的,尚未与神找他的目的相称的时候,他就要经过一段成圣的过程。虽然亚伯拉罕信神,但仍然有些"不信"隐藏在他生命里,因此神要安排一些事情来考验他的信心,在其考验的过程里,使他发现"自己信心的不纯正",直到他全然信靠神,并单以得神喜悦为最大满足的地步为止。对亚伯拉罕而言,他最痛苦的事,乃是"无子"的问题;所以,神以"儿子"的事考验他。但亚伯拉罕不够明白或不够相信神的应许,因此他总是以人的方法要得儿子和继承他产业的后裔。他认为侄儿罗得是继承他的,所以,神就许可有些矛盾在亚伯拉罕和罗得之间发生,使他不得已要与罗得分手。罗得离开亚伯拉罕之后,神就再一次给亚伯拉罕确认永远的应许,也大大赐福了亚伯拉罕 《创 13:14-18》。

过了一段日子之后,因为亚伯拉罕仍然在没得儿子的情况下,他那尚未达到完全地步的信心又开始被摇动了,他又要以忠仆"以利以谢"为自己的继承人的时候,神矫正他的看法说,"你本身所生的才成为你的后嗣" 《创 15:2-4》,然

后神就叫亚伯拉罕预备牲畜,与他立了永远坚固之约。后来,因为亚伯拉罕对神的旨意尚未明白,所以就接纳了他的妻子撒拉所提出的人为之方法,靠着自己的能力,生了下女夏甲所生的"以实玛利",并认为以实玛利乃是神要给他的儿子;但神说,"不然,你妻子撒拉要给你生一个儿子,你要给他起名叫以撒;我要与他坚定所立的约,作他后裔永远的约"《创 17:18-19》;然后神就改他的名字为"多国之父",改撒莱的名字为"多国之母",也叫他受割礼。

亚伯拉罕虽经过了那些的试验,越来越明白神的旨意,也逐渐恢复了正确的信心,但还是有神所安排最大的试验等他。神叫他将他所爱的独生儿子"以撒"献为燔祭。当他胜过那种极难的试验,带着儿子以撒站在摩利亚山上的时候,终于全然明白了神透过"所预备的羔羊(基督耶稣在十字架上所作的挽回祭)"向他和他后裔启示的神的心意(福音)。他胜过一切试验之后,他移住在迦南地之时所得的应许《创 12:1-3》,终于得了"神向他所起的誓"(得了神的应许将必得成全的证据)《创 22:16-17》。神为何要试验亚伯拉罕?难道全知全能的神不知道亚伯拉罕的信心已经来到什么地步呢?当然神清楚知道!神试验亚伯拉罕,并不是为着神自己,乃是为着亚伯拉罕;神盼望亚伯拉罕能知道"他的信心已经得蒙神的喜悦"的事实,好叫他知道神给他的应许将必成就,也叫他能胜过仇敌魔鬼一切的控告。

亚伯拉罕被称为信心之父《罗 4:11》,并不是因为他的信心比其他圣徒更好,乃是因为神透过他的一生启示了凡信耶稣基督的圣徒必要经过的"恢复信心的过程"。亚伯拉罕所得的应许,并不是比其他圣徒所得的更多更美好;乃是凡属基督的圣徒,都与亚伯拉罕一同得了"在基督里永远荣美的应许"。亚伯拉罕能得那种极美应许的根基,并不是由于他特别的虔诚,乃是"他就是个基督的身体",是"为他死而复活的耶稣基督"。《加 3:26-29》说, "所以你们因信基督耶稣,都是神的儿子。你们受洗归入基督的,都是披戴基督了。并不分犹太人、希利尼人、自主的、为奴的、或男或女;因为你们在基督耶稣里都成为一了。你们既属乎基督,就是亚伯拉罕的后裔,是照着应许承受产业的了"。我们在主基督里与亚伯拉罕一同得着的应许,是何等美好,何等丰盛!《弗 1:18-19》说,"神的恩召有何等指望;神在圣徒中得的基业,有何等丰盛的荣耀;神向我们这信的人所显的能力,是何等浩大"!

凡属基督的整个圣民,一起同有如此丰盛荣耀之应许和基业的同时,每一个圣徒在不同的条件、人际关系和时代里,也都各拥有着"属一人并含着无限发展潜能"的基业。神在基督里生了我们每一个圣徒,使我们成为祂的儿女,也永远居在我们生命里;为我们每一个人一一安排了人际关系、疆界和时光,也将神的话和永远的应许赐给我们;天天造成新事来引导我们,使我们能多多认识祂,多多享受与祂亲交同行的福气,荣神益人来多得永远的基业。因此,无论哪一个圣徒,只要愿意就能享受那从天而来"各样美善的恩赐和各样全备的赏赐"《雅 1:17》,随时都能得着那从天而来的智慧《雅 3:16-18》,而能无穷地发展那永属自己的产业。神的话,是圣灵所感动所默示的,所以凡信神的话的就必须得着圣灵,他们所信的神的话,必在他们生命里显出"又活泼又有功效"的能力;一点一划也不废掉地都成就在信从神的话之人的灵魂体、关系、生活和永远的日子里。主说,"人若喝我所赐的水就永远不渴;我所赐的水,要在祂里头成为泉源,直涌到永生…信我的人,就如经上所说,从祂腹中要流出活水的江河来…信的人必有神迹随着他们;就是奉我的名赶鬼,说新方言,手能拿蛇;若喝了甚么毒物,也必不受害;手按病人,病人就必好了"《约 4:14,7:37,可 16:17-18》。一个人,若真按神的话,以所揭开"神亲自所生的儿女"来看自己的身份,来看自己与神的关系,就会得着如何神迹般的灵魂和眼睛?他若真按神所赐永远的应许来看自己永远的未来,并坚定自己终身的标竿(恢复基督/四大福音化),他就会如何清楚地得着圣灵在凡事上的指教和所赐的能力?他若真信"神与我同在,每天凡事上引导、供应、帮助我"来察验其证据而遵从依靠神,神的权柄和能力又会如何彰显在他的眼光、作法和言语里?

人的问题,都是来自于"不明白、不信从"神的话!有很多信徒虽然说他们信神的话,但不照着所信的事实来判断作事说话《来 4:1-2》。知道真理和顺从真理,是两个不同的事。知道真理而不顺从,就会遇到更大的矛盾。他们以为他们信真理,但信真理的能力和功效却不能显现在他们生命里;他们说他们信主,但主却尚未成为他们生命生活的主;

他们明知道看不见听不见主,但仍然不寻找认识主的道路;他们刚刚信主时认识主的程度,和信主几十年之后认识主的程度没有什么进步;他们从未察觉到"他们的心灵是何等不正直、不清洁"的事实。

因此,人要脱离那"不信"的属灵问题,必要恢复三个必须要件;第一,要恢复正直的灵、清洁的心,凡不正直的心灵不能看见听见神;第二,按所信的真理事实,要得着基督思想系统和正确的眼光,得了这样的眼睛才能辨明神在凡事里的旨意;第三,必要顺从神的旨意,在顺从神的过程里,才能更清楚认识神,也能得着更明亮的眼睛。这三个要件都是非有不可的恢复,但其中最要紧的,还是"恢复正直清洁的心";那又如何才能得正直清洁的心灵?首先,要明白耶稣基督十架福音的精义;福音是神心意的显明,是一套悖论(paradox),是世人的智慧、世上有权有位的人无法明白的;唯有神所拣选的圣民才能明白其精义。基督十架福音的精义,就在于①没有义人连一个都没有,人人都死在过犯罪恶中,②唯有信"与基督同死同复活,才能得基督里新造生命"的人,才是神的儿女,③神必保护、带领、成全你的儿女,所以重生的圣徒必要察验神的旨意而跟从神(不再依靠自己,乃要信靠神,并要活出基督)。圣徒生命迅速得洁净得医治和成长的关键,都与明白而信从这基督十架福音的精义有密切关系。圣徒重生之后,必要懂得确认自己重生的灵魂与重生之前全然不同,也要认识"住在我里面,感动指教赐能力给我"的圣灵;然后必要在基督里生根建造,要得基督的思想系统和眼光;也要以基督身体、神儿女的眼光学习神的话,并要继续学习"凡事上察验神的旨意而顺从"。唯有神的话和圣灵,苏醒我们的灵魂,明亮我们的眼目,洁净我们的生命,因此我们要活在神的话和圣灵的光照里。

亚伯拉罕和罗得,是在同一个时代同蒙呼召的圣徒;亚伯拉罕成了后代和列国万民的祝福,他属灵的后裔如同天上的星那样的众多;然而罗得,不但不能成为他后裔和多人的祝福,并且一生活在许多的矛盾和叹息中。圣经特别强调,他们二者的差异是从哪里来;就是从"有没有以祭坛(与神亲交)为中心的生活"。亚伯拉罕,是无论到哪里去,他都"为向他显现的耶和华筑了一座坛(照着神对他说的话语和应许),求告耶和华的名(与神交通同行)"了。罗得,虽然他也是蒙神拣选的圣民,是在所多玛城里唯一的义人《彼后 2:7》,但在他信仰生活里根本没有"建立祭坛,与神交通同行"的概念。亚伯拉罕,他虽然恢复完整的信心之前,走了漫长的日子,经历了很多不信所带来的矛盾,但总是得蒙神的怜悯,靠信心能胜过一切的试验,能站在摩利亚山上,终于得了神给他的起誓。神对亚伯拉罕说,"你既行了这事,不留下你的儿子,就是你独生的儿子,我便指着自己起誓说,论福,我必赐大福给你,论子孙,我必叫你的子孙多起来,如同天上的星、海边的沙,你子孙必得着仇敌的城门。并且地上万国都必因你的后裔得福,因为你听从了我的话"。若我们既是"在基督里,与亚伯拉罕同蒙呼召的同一个基督身体(神的儿女/圣灵的殿/君尊的祭司);亚伯拉罕所受管的那"蒙恩的原理",也是我们今日要受一样蒙恩的原理;亚伯拉罕走过的那信心之路,也是我们今日当走的信心之路了。我们要跟亚伯拉罕和蒙恩的信心列祖学习,必要在基督里建立与神亲交同行的祭坛,一生都要以祭坛、肢体、事奉为中心生活;同时,也要看清"有何不信的属灵问题隐藏在我生命里",并要尽快除掉那不信的劣根,而能得亚伯拉罕在摩利亚山上所得"神的起誓(不更改/将必成全《来 6:18》)",在有根有基的信心和确据里,天天享受"有安息,有能力,继续发展"的一生。阿们!